



శుక్రవారం ములుగు ప్రాంతంలో వరదల పరిస్థితుల పరిశీలనకు మంత్రి సీతక్క

ప్రపంచం ఆశలు భారత్ పైన..

>>> చారు. ప్రభుత్వవరంగా పోరదర్శకమైన విధానాలను అవలంబిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నారు. భారత్ మార్కెట్లపై భారం బాధిని అందిస్తున్నారని, తమకు బలమైన బ్యాంకింగ్ రంగం, 700 బిలియన్ డాలర్ల విదేశీ మారక నిల్వలు ఉన్నాయని వివరించారు. అజాత, గ్రీన్ ఎన్ర్జీ, ఆటోస్కార్లలో రెండు దేశాలు మరల కలిసికట్టుగా పనిచేయాలని మోడీ సూచించారు. జపాన్ ఓ ఓట్ల వరకూ, భారత్ ప్రతిభకు కేంద్రమైన ప్రధాని మోడీ అన్నారు. ఈ రెండు కలిసిపోతే ఈ శతాబ్దపు సాంకేతిక విప్లవానికి నాయకత్వం వహించగలవని పేర్కొన్నారు. ఏబి, సుమీందర్లకే, క్యాంటం కంప్యూటింగ్, బయోటెక్, అంతరిక్ష రంగాల్లో భారతదేశం సాహసోపేతమైన, ప్రతిష్టాత్మకమైన చర్యలు తీసుకుంది. జపాన్ సాంకేతికత, భారతదేశ ప్రతిభ కలిసి ఈ శతాబ్దపు సాంకేతిక విప్లవానికి నాయకత్వం వహించగలవు. 2030వరకు 500 గిగావాట్ల పునరుత్పాదక శక్తి, 2047 కల్లా 100 గిగావాట్ల అణువిద్యుత్ సాధనను లక్ష్యంగా భారత్ నిర్దేశించుకుంది. నోలార్ సెల్ అయినా, గ్రీన్ హైడ్రోజన్ అయినా భాగస్వామ్యం కోసం అపార అవకాశాలు ఉన్నాయి. స్వచ్ఛ బంధనం, పర్యావరణ అనుకూల భవిష్యత్తుపై సహకారం కోసం జాయింట్ డ్రెడిట్ మెకానిజంపై భారత్ జపాన్ ఒక ఒప్పందంపై సంతకం చేశాయని ప్రధాని మోడీ పేర్కొన్నారు. జపాన్ ఆధునిక సాంకేతికత, భారత్ ప్రతిభ కలిసి రెండు దేశాలు అర్థిక సంబంధాలు విస్తృతంగా అభివృద్ధి చెందుతాయని జపాన్ ప్రధాని షిగెరూ షిమో అన్నారు. అనేక జపాన్ కంపెనీలు మేక్ ఇన్ ఇండియాలో కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నాయి. ఈ సహకారం ప్రపంచవ్యాప్తంగా విస్తరిస్తోంది. నేడు సంతకం చేసిన కోత్ ఒప్పందాలు జపాన్ భారత్ కలిసి బదులు పెంచాలన్న సంతకానికి నిదర్శనం. ఇది రెండు దేశాలపై ఆధారపడి ఉన్న బలమైన సరఫరా గేలునును నిర్మిస్తున్నట్లు స్పష్టం చేస్తోంది అన్నారు. జపాన్ ప్రధాని షిమో ఆహ్వానం దాదాపు ఏడు సంవత్సరాల తర్వాత ప్రధాని మోడీ ఈచర్యలుచేసిన వచ్చారు.

సాయమా రామచంద్ర!

>>> వారిని ఆదుకునేందుకు ఎన్డీఆర్ఎఫ్, ఎన్డీఆర్ఎఫ్, పోలీసు, ఫైర్ సర్వీస్ సిబ్బంది రంగంలో సహాయక చర్యలు చేపడుతున్నప్పటికీ ఆశించిన స్థాయిలో ఫలితం కనిపించడం లేదు. క్షోడ బర్న్స్ కారణంగా ఉత్తర తెలంగాణలోని ఉమ్మడి మెదక్, నిజామాబాద్, ఆదిలాబాద్ జిల్లాలలో భారీ వర్షాలు కురవడంతో వందలాది గ్రామాలు, కాలనీలు నీటి మునిగి అతలాకుతలం అయ్యాయి. భారీ వర్షాల ధాటికి సర్కార్ కోల్పోయిన లక్షల సంఖ్యలో ప్రజలు సాయం కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు. వర్షాలవల్ల ఇబ్బందులు పడుతున్న వారిని ఆదుకునేందుకు ఎన్డీఆర్ఎఫ్, ఎన్డీఆర్ఎఫ్, పోలీసు, ఫైర్ సర్వీస్ సిబ్బంది రంగంలో దిగిన ఆకార సాయం అందుకోవడం ప్రజలు వాపోతున్నారు. ఈ ఏడాది వర్షాలం ప్రారంభమయ్యారా రాష్ట్ర పరిశ్రమలో తొలిసారిగా ఉమ్మడి నిజామాబాద్ జిల్లాలలోని కామారెడ్డి సహా పలు చోట్ల 43 సెంటీమీటర్ల వరకు వర్షపాతం నమోదయ్యింది. గతంలో ఆదిలాబాద్లో నమోదైన 33 సెంటీమీటర్ల అత్యధికంగా ఇప్పుడు ఉమ్మడి నిజామాబాద్లో అంతకు మించిన వర్షాలు కురిశాయి. ఇక రాష్ట్రంలో ఈ ఏడాది ఎనిమిది జిల్లాలలో అతి భారీ వర్షాలు, తొమ్మిది జిల్లాలలో భారీ వర్షాలు నమోదయ్యాయి. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ ఏడాది నగలు వానలు 50 రోజులు కాగా కొన్ని జిల్లాలలో ఇది 65 నుంచి 94 రోజులు వరకు ఉండటం గమనార్హం. కాగా భారీ వర్షాల కారణంగా 44వ జాతీయ రహదారి అనేకచోట్ల తీవ్రంగా దెబ్బతినడంతో గంటల తరబడి ట్రాఫిక్ జాంలు ఏర్పడి వాహనాల రాకపోకలకు

తీవ్ర ఇబ్బందులు తప్పడం లేదు. సహ్యాపనగర్ మండలం నుంచి బిళ్ళనూర్ బోర్డింగ్ వరకు సుమారు 15 కిలోమీటర్ల మేర వాహనాలు నిలిచిపోయాయి. ఎనిమిది జిల్లాలలో ఇప్పటి వరకు అతిభారీ వర్షాలు, తొమ్మిది జిల్లాలలో భారీ వర్షాలు నమోదు ఆదిలాబాద్, కామారెడ్డి, సంగారెడ్డి, సూర్యాపేట్, జోగులాంబ గిద్దూరు, నల్లగొండ, హైదరాబాద్, వికారాబాద్, మేడ్చల్, ఖమ్మం జిల్లాలలో భారీ వర్షాలు కురిసినట్లు వాతావరణ శాఖ నివేదికలు చెబుతున్నాయి. రాష్ట్రంలో ఈ ఏడాది నగలు వర్షపాతం 50 రోజులు కాగా కొన్ని చోట్ల ఇది 94 రోజులు వరకు కురిశాయి. మెదక్లో 94 రోజులు, నాగర్ కర్నూలులో 93 రోజులు, మహబూబ్ నగర్లో 82 రోజులు, యాదాద్రిలో 81 రోజులు, వనపర్తిలో 74 రోజులు, కామారెడ్డిలో 68 రోజులు, నారాయణపేట్లో, సిద్దిపేట్లో 65 రోజులు వానలు వడ్డాయి. కాగా రంగారెడ్డి జిల్లాలో 59 రోజులు పాటు వానలు కురిశాయి. వాతావరణ శాఖ ఆధారాల ప్రకారం సాధారణ వర్షపాతానికింటే 60 శాతం ఎక్కువ అయితే అతి భారీ వర్షంగానూ, 20 శాతం ఎక్కువయితే భారీ వర్షంగానూ పరిగణిస్తారు. మొత్తం మీద ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు వానలకాలం లో వానలు దరిచిక్కగా చాలాచోట్ల తీవ్ర నష్టాలు సంభవించి పంటలు దెబ్బతినగా ఇకకొన్నిచోట్ల రహదారులు దారుణంగా పాడైనాయి.

ప్రధాని జన్ ధన్ యోజనతో దేశంలో ఆర్థిక విప్లవం

తెలంగాణలో 1.3 కోట్ల జన్ ధన్ అకౌంట్లు.. రూ.5,055.35 కోట్లు జమ

సామాన్యులకు అందుబాటులో బ్యాంకు సేవలు: కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, ఆగస్టు 29 ప్రభాతవార్త: సమ్యక్ ఆర్థికాభివృద్ధిని పెంపొందించడంలో పాటు కోట్లాది మందికి.. ముఖ్యంగా మహిళలు, యువత, అణగారిన వర్గాలకు గౌరవాన్ని అందించే లక్ష్యంతో ప్రధాని నరేంద్రమోడీ నేతృత్వంలో తీసుకొచ్చిన ప్రధానమంత్రి జన్ ధన్ యోజన విజయవంతంగా 11 ఏళ్లు పూర్తి చేసుకోవడం సంతోషకరంగా ఉందని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. ఈ మేరకు శుక్రవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేశారు. దేశ ప్రజల గౌరవం, సాధికారత, దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థను వృద్ధి బాటలో నడిపేందుకు ఈ పథకం ఎంతో ఉపయోగపడింది. ఈ పథకం ప్రారంభించిన సమయంలో దేశంలోని అనేకమంది బడుగు, బలహీన, పేద ప్రజలకు కనీసం బ్యాంకు ఖాతా కూడా లేదన్నారు. ఈ పరిస్థితిని మార్చేందుకు ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నేతృత్వంలో అధికారంలోకి వచ్చిన కేంద్ర ప్రభుత్వం 2014 ఆగస్టు 28వ తేదీన ప్రధానమంత్రి జన్ ధన్ యోజనను అమల్లోకి తెచ్చింది. నాటి నుంచి ఇప్పటివరకు దేశవ్యాప్తంగా 56 కోట్ల జన్ ధన్ ఖాతాల్లో రూ.2.68 లక్షల కోట్ల నగదు జమ అయిందని అన్నారు. 2014కు ముందు దేశవ్యాప్తంగా మొత్తం 3.35 కోట్ల జేసీకే సివింగ్స్ బ్యాంక్ డిపాజిట్ బ్యాంకు అకౌంట్లు (జీకోబ్యాంక్స్) సౌకర్యంతో బ్యాంకు అకౌంట్లు మాత్రమే ఉండగా.. వాటిలో ఖాతాదారులు జమ చేసుకున్న మొత్తం డబ్బు రూ.960 కోట్లు. మోడీ ప్రభుత్వం ప్రజలందరినీ బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థలోకి, సమ్యక్ ఆర్థిక వ్యవస్థలోకి తీసుకొచ్చేందుకు సంస్కరణలు తీసుకొచ్చిందని అన్నారు. ఈ జేసీకే సివింగ్స్ బ్యాంక్ అకౌంట్లను జన్ ధన్ ఖాతాలుగా మార్చిందన్నారు. ఈ సంస్కరణల ఫలితంగా 2014 నుంచి ఇప్పటివరకు ఈ 11 ఏళ్లలో ఈ జన్ ధన్ బ్యాంకు అకౌంట్ల సంఖ్య 56కోట్లకు పెరగగా అందులో ఖాతాదారులు

జమ చేసుకున్న మొత్తం రూ.2.68 లక్షల కోట్ల నగదు ఉందని, అంటే ఇవాళ సామాన్యులు బ్యాంకు ఖాతాల్లో 1,572 (16 లక్షలు) వృద్ధి, అందులో ఆ ఖాతాదారులు జమ చేసుకున్న మొత్తంలో 27,816 (278 లక్షలు) పెరుగుదల నమోదైందని అన్నారు ఇది ప్రజల భాగస్వామ్యంతో దేశం సాధించిన నిశ్చల విజయం అని చెప్పడంలో ఎలాంటి సందేహం లేదు. తెలంగాణలోనూ జన్ ధన్ యోజన పథకంలో భాగంగా 1.3 కోట్ల అకౌంట్లు తెరవగా అందులో ఖాతాదారులు రూ.5,055.35 కోట్లు జమ చేసుకున్నారు. ప్రభుత్వ పథకాల అల్లి కూడా దేశంలోని ద్వారానే లబ్ధిదారులకు అందేదని, కేంద్రం రూపొందించిన.. క్షేత్రస్థాయిలో లబ్ధిదారుడికి 15 పైసలే చేరదని మోడీ ప్రధాని రాజీవ్ గాంధీ సైతం చాలా సందర్భాల్లో ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సామాన్యులు ఎదుర్కొంటున్న ఈ సమస్యను పరిష్కరించేందుకు 2014 వరకు కూడా సీరియస్ ప్రయత్నం జరగలేదు. ఈ జన్ ధన్ యోజన పథకం అందుబాటులోకి వచ్చిన తర్వాత కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలతోపాటుగా, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల అల్లి కూడా ప్రత్యక్ష నగదు బదిలీ (డైరెక్ట్ బెనీఫిట్ ట్రాన్స్ ఫర్) ద్వారా దేశంలో వ్యవస్థ లేకుండా 100 నేరుగా లబ్ధిదారులకు అందుతుందని అన్నారు. ఇది కాకుండా.. గతంలో బ్యాంకు సర్వీసులు ప్రజలకు అందుబాటులో లేకపోవడంతో పేదలు వడ్డీ బ్యాంకులకు చేతుల్లో మోసపోయే వారు. అధిక వడ్డీలకు అప్పు తీసుకుని, ఆర్థికంగా తీవ్రంగా నష్టపోయారు. పలు సంక్షేమ పథకాలు కూడా వారికి అందకపోయేవని అన్నారు. కానీ ఈ పథకం అమల్లోకి వచ్చిన తర్వాత.. సామాన్యులు కూడా బ్యాంకు రుణాలు పొందేందుకు మార్గం సుగమమైందని పూర్తి నమ్మకం వచ్చిందన్నారు.

రేట్ల హేతుబద్ధీకరణ వల్ల తెలంగాణకు నష్టమే

జిఎన్ డి సమావేశంలో డి.సిఎం భట్టి విక్రమార్క 15 కీలక అంశాలపై చర్చించిన డి.సిఎం

హైదరాబాద్, ప్రభాతవార్త, ఆగస్టు 29: న్యూఢిల్లీలోని కర్ణాటక భవన్ లో కర్ణాటక ప్రభుత్వ ఆధ్వర్యంలో 'జిఎన్ డి రేట్ల హేతుబద్ధీకరణపై వివిధ రాష్ట్రాల సంబంధింపుల సమావేశాన్ని శుక్రవారం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో తెలంగాణ రాష్ట్రం నుంచి ఉపముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్క పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా 15 కీలక అంశాలను ఆయన సమావేశంలో ప్రస్తావించారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదిస్తున్న రేట్ల హేతుబద్ధీకరణకు మద్దతు ఇవ్వడానికి మనమందరం సిద్ధంగా ఉన్నట్టి.. సంక్షేమ పథకాలపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపే సస్థం గురించి తీవ్రమైన ఆందోళనలు ఉన్నాయన్నారు. బహుళ పార్టీ వ్యవస్థ కలిగిన పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యంలో.. ప్రతి రాష్ట్రం ముఖ్యమైనదని.. సహకార సమాఖ్యలను సృష్టించి.. కేంద్రం నేరుగా లేదా కొన్ని లేదా రాష్ట్రాలను సంబంధించి ఉండేదని.. కానీ దురదృష్టవశాత్తు రేటు హేతుబద్ధీకరణ ప్రకటన ఏకపక్షంగా జరిగిందన్నారు. తెలంగాణ కోత్ వర్గ వర్గీన రాష్ట్రమని.. తెలంగాణకు చాలా నిధులు అవసరమన్నారు. రాష్ట్రాలకు ఆదాయం తగ్గకుండా, దానికి పరిహారం చెల్లిస్తామని జిఎన్ డి విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టారని గుర్తించారు. గడిచిన 5 సంవత్సరాల కాలంలో ఇది జిఎన్ డి ద్వారా ఆదాయాలు గణనీయంగా పెరుగుతాయని అంచనా వేశారు. తద్వారా పరిహార సెస్సును నిలిపేయవచ్చన్నారు భట్టి చెప్పారు. తెలంగాణ జిఎన్ డి ఆదాయం 2024-25 వరకు మాత్రమే 10 శాతం సిఎజిఆర్ సాధించిన గురించినా. ఇది వ్యాజ్యం 18 శాతం సిఎజిఆర్ ఉండవచ్చు. తెలంగాణ ఆర్థిక చర్యల స్వేచ్ఛతో వ్యాజ్యం కోసంపొంది ఉంటుంది. 2024-25 సంవత్సరానికి ఆదాయం రూ.69,373 కోట్లు ఉండేదని.. కానీ జీఎస్ ట్యాక్స్ ద్వారా ఆదాయం రూ.42,443 కోట్లు మాత్రమే వచ్చిందన్నారు. రాష్ట్ర రాంత్ పన్ను ఆదాయంలో జిఎన్ డి వసూళ్ల 39 శాతమే.. అందువల్ల, జీఎస్ ట్యాక్స్ లో ఏవైనా తగ్గింపులు ఉంటే.. కేంద్ర ప్రభుత్వం కంటే రాష్ట్ర ఆదాయంపై తీవ్ర ప్రభావాన్ని చూపుతాయన్నారు. ప్రతిపాదిత రేటు హేతుబద్ధీకరణ కారణంగా తెలంగాణ రాష్ట్రం కనీసం రూ.5,100 కోట్లు నష్టపోతుందన్నారు. విభజనతో పాటు, నష్టం దాదాపు రూ.7,000 కోట్లు



శుక్రవారం న్యూఢిల్లీలో జరిగిన జిఎన్ డి సమావేశంలో పాల్గొన్న డి.సిఎం భట్టి

ఉంటుందని.. ఇది జిఎన్ డి ఆదాయంలో దాదాపు 15 శాతమన్నారు. తెలంగాణ ఆదాయంలో 80 శాతం కంటే ఎక్కువ సంక్షేమ వ్యయం కోసం ఉద్దేశించబడిందన్నారు. తెలంగాణ జిఎన్ డి, జీఎస్ ట్యాక్స్ నిష్పత్తి 2022-23లో 3.07 కాగా 2024-25లో 2.58 శాతానికి క్షయంగా తగ్గుతోందన్నారు. రాష్ట్రాలకు పన్ను విధించడంలో స్వేచ్ఛ లేనప్పుడు, అంతరాన్ని తగ్గించడానికి అదనపు ఆదాయానికి తగిన విధానాన్ని అవలంబించాలని రక్షించడం, రాష్ట్రాల సంక్షేమం, అభివృద్ధి, మౌలిక సదుపాయాల కార్యక్రమాలను కోసంపొందిత తగిన పరిహార విధానాన్ని రూపొందించాలని.. పన్ను తగ్గింపు, మినహాయింపు నిజంగా సమాజంలోని పేద, మధ్యతరగతి వర్గాల సమాజాలకు చేరేలా ఉండాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క అభిప్రాయపడ్డారు. సెప్టెంబర్ 3న ఈమీతులు భవన్లో ఇది అంశంపై క్లిష్టాన్ని సమావేశం ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించినట్లు తెలిపారు. అక్కడ కూడా కీలక అంశాలపై చర్చించి.. కేంద్రానికి నివేదిస్తామని, త్వరలోనే జరగబోయే జిఎన్ డి కోన్నిలో సమావేశంలో ఈ అంశాలను లేవనెత్తుతామని భట్టి స్పష్టం చేశారు.



శుక్రవారం బోక్సోలో ప్రధాని మోడీ కి అలలు పూజారి 'దరూమా డాల్'ను కానుకగా అందిస్తున్న దృశ్యం

ప్రధానిమోడీకి 'దరూమా డాల్' బహుమతి!

బోక్సో, ఆగస్టు 29: భారత్ జపాన్ వార్షిక శిఖరాగ్రసదస్సులో పాల్గొనేందుకు ప్రస్తుతం జపాన్ రాజధాని బోక్సోలో ఉన్న ప్రధాని మోడీకి ఒక అలలు పూజారి 'దరూమా డాల్'ను కానుకగా అందించారు. జపాన్ సాంప్రదాయంలో అద్భుతం పట్టుదలకు చిహ్నంగా భావింపే ఈ బొమ్మను ఇరుదేశాలను సుమధ్యావాసికి ప్రతీకగా అందించినట్లు తెలిసింది. జపాన్ సాంస్కృతిక చిహ్నంలో దరూమా డాల్ కూడా ఒకటి. అద్భుతం, పట్టుదల, స్థిరత్వానికి ప్రతీకగా ఈ బొమ్మ ఉంటుంది. గుండ్రటి ఆకారంలో కనిపించే ఈ ప్రతిమ ప్రకాశవంతమైన రంగులో ఉంటుంది. చానబద్ధమత స్థాపకుడిగా పేరొంటున్న బోధిదర్శు ఆధారంగా రూపొందించారని చెబుతారు. దాన్ని నెట్టి నా నిటారుగా నిలబడటం దీని లక్షణం. ఇందుకు అనువైన బరువులేనే రూపొందిస్తారు. ఏడుసార్లు కిందపడినా ఎనిమిదోసారి లేచి నిలబడాలనే అర్థం వచ్చే ఒక జపనీస్ సామెతను ఈ బొమ్మ ప్రతిబింబిస్తుంది జపనీయులు భావిస్తారు. ఈ ప్రతిమను కొనుగోలుచేసినపుడు దాని రుచివల్ల తెలుపురంగులోనే వదిలేసి ఉంటారు. కొనుగోలుచేసిన వ్యక్తివైనా కోరిక లేదా లక్ష్యం నిర్దేశించు కంటే తొలుత ఆ బొమ్మ ఎవడు కచ్చును సల్లబిసాతో నింపాలి. ఆకోరిక లేదా లక్ష్యం నెరవేరినపుడు మాత్రమే కుడికచ్చును సాతోపూరిచేయాలి. దీనివల్ల నిబద్ధత లక్ష్యచేదనకు సజ్జిత సాక్ష్యంగా ఈ ప్రతిమ నిలుస్తుందనిభావిస్తారు. కుటుంబాలు, వ్యాపారులుతోపాటు రాజకీయ నేతలకూడా తమ అభివృద్ధికి చిహ్నంగా దరూమా డాల్ ను ఉపయోగిస్తారు.

మరింత మెరుగైన విద్య

>>> సులు, విద్యా శాఖ కార్యదర్శి యోగితా రాజా, ఉన్నత విద్యా మండలి చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ బాలకృష్ణారెడ్డి, సాంకేతిక విద్యా శాఖ కమిషనర్ శ్రీధర్ సేన, పాఠశాల విద్యా శాఖ సంచాలకుల నవీన్ నికోలెస్ పాల్గొన్నారు. విద్యా శాఖ పరిధిలో అదనపు గదులు, పంట గదులు, మూత్రశాలలు, మరుగుదొడ్లు, ప్రకృతి నిర్మాణం వివిధ విభాగాలు చేపట్టడం సరికావాలని ఆదేశించారు. ఈ నిర్మాణాల నాణ్యత ప్రమాణాలు, నిర్మాణ పర్యవేక్షణ, నిధుల మంజూరు, జవాబుదారీతనానిగానూ ఒకే విభాగం కింద ఉండాలన్నారు. యంగ్ ఇంజియర్ ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్ల నిర్మాణాన్ని పర్యవేక్షిస్తున్న విద్యా, సంక్షేమ పనతుల అభివృద్ధి సంస్థ (ఈబిఎఫ్డె) కిందనే రాష్ట్రంలోని అన్ని విద్యా సంస్థల నిర్మాణాలు కోసంపొందిన సీఎం ఆదేశించారు. ఈ సంస్థకు అవసరమైన ఇంజనీరింగ్, ఇతర సిబ్బందిని ఇతర విభాగాల నుంచి వెంటనే డిప్యూటీమెంట్ తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. మధ్యాహ్న భోజన బిల్లుల చెల్లింపును గ్రీన్ ఛానల్ లో చేపట్టాలి.. ఈ విషయంలో ఎటువంటి అలసత్వం చూపాద్దని ముఖ్యమంత్రి అన్నారు. తెలంగాణలోని మహిళా కళాశాలలు, బాలికల పాఠశాలల్లో మూత్రశాలలు, మరుగుదొడ్లు, ప్రకృతి నిర్మాణాన్ని వేగవంతం చేయాలని సీఎం ఆదేశించారు. కంప్లెక్స్ కి చెప్పిన ప్రాధాన్యమివ్వాలని.. కంప్లెక్స్ పైన సోలార్ ప్యానెళ్లతో అవసరమైన విద్యుత్ వినియోగం ప్రోత్సహించాలని తెలిపారు. ప్రతి పాఠశాలలో క్రీడలకు ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సూచించారు. అవసరమైతే కాంట్రాక్ట్ పద్ధతిన వ్యాయామ ఉపాధ్యాయులను నియమించే అంశాన్ని పరిశీలించాలని ఆదేశించారు. అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల కింద పాఠశాలల్లో పాఠశాల పనులకు సంబంధించిన బిల్లులు తక్షణమే విడుదల చేయాలని సీఎం ఆదేశించారు. సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలల్లోని బాలికలకు వివిధ అంశాలపై కొన్నింటిని ఇచ్చేందుకు మహిళా కౌన్సిల్ లను నియమించాలని సీఎం సూచించారు. విద్యా రంగంపై పెడుతున్న ఖర్చును తాము ఖర్చుగా కాక పెట్టుబడిగా చూస్తున్నామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. యంగ్ ఇంజియర్ ఇంటిగ్రేటెడ్ రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్లతో పాటు విద్యా రంగం అభివృద్ధికి తీసుకునే రుణాలను ఎఫ్ ఆర్ డిఎం పరిమితిలో లేకుండా చూడాలని ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్ల భట్టి విక్రమార్క కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి కిషన్ రెడ్డి సీఠాను సీఎం నుంచి వెంటనే డిప్యూటీమెంట్ తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. ప్రభుత్వ విద్యా సంస్థల్లో పనులకు సీఎం 90 శాతానికి పైగా డి.సి, ఎస్సీ, ఎస్సీ, మైనారిటీల కింద ఉన్నా. ఈ విషయాన్ని నిర్ధారించేందుకు గత పదేళ్లలో ప్రభుత్వ విద్యా సంస్థల్లో చదివిన వారి వివరాలపై నివేదిక రూపొందించాలని సీఎం ఆదేశించారు.

మొదటి ప్రమాద హెచ్చరిక జారీ

>>> భద్రాచలం వద్ద మధ్యాహ్నం 12 గంటల సమయానికి 37.50 అడుగులకు చేరుకున్న గోదావరి మధ్యాహ్నం 03 గంటల సమయానికి 39.90 అడుగులకు చేరింది. సాయంత్రం 6 గంటల సమయానికి 42.20 అడుగులకు చేరగా, 7.22 గంటల సమయానికి 43 అడుగులకు చేరుకుంది. దీంతో జిల్లా కలెక్టర్ మొదటి ప్రమాద హెచ్చరికను జారీ చేశారు. 9 గంటల సమయానికి 43.90 అడుగులకు చేరుకున్న 9,71,134 క్యాస్కెట్ల వరద నీరు భద్రాచలం మీదుగా దిగువకు పయనమవుతుంది. కాగా మరో రెండు అడుగులు గోదావరి నీటిమట్టు పెరిగి నిలకడగా ఉండనుందని సంబంధిత అధికారులు అంచనా వేశారు. మొదటి ప్రమాద హెచ్చరికను జారీ చేసిన వెంటనే జిల్లా కలెక్టర్ జిల్లా యంత్రాంగాన్ని అప్రమత్తం చేశారు. గోదావరి నది పరివాహక ప్రాంతంలో నిలవనిపై ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని, ముంపు ప్రాంతాల ప్రజలను పునరావాస కేంద్రాలకు తరలించాలని అధికారులు ఆదేశించారు. వరద పరిస్థితులను జిల్లా యంత్రాంగం నిరంతరం పర్యవేక్షిస్తున్నదని, ఎటువంటి అత్యవసర పరిస్థితులు తలెత్తిన వెంటనే అవసరమైన చర్యలు తీసుకోబడతాయని పేర్కొన్నారు. అత్యవసర సేవలకు కంట్రోల్ రూమ్ నెంబర్లు నిర్వహించాలని కలెక్టర్ శుక్రవారం ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ముంపు గురయ్యే ప్రాంతాల జాబితాను సెల్ ఫోన్ ద్వారా అవగాహన కల్పించి ఎప్పుడు వరదలు ముందకొచ్చినా అప్రమత్తంగా ఉండాలని, వెంటనే పునరావాస కేంద్రాలకు తరలి రావాలని సూచిస్తున్నారు. గోదావరి నీటిమట్టు క్రమంగా పెరుగుతుండడంతో కరకట్టకు ఉన్న స్ట్రానులకు ఇంజనీర్ల శాఖ ఆధ్వర్యంలో ఇసుక బస్తాలు వేశారు. ఎన్డీఆర్ఎఫ్ బృందాలు వ్యతం గజ ఈతగాళ్లకు, రిస్కాల్ టీలకు ప్రజలను ఎలా కాపాడాలనే అంశంపై మాక్ డ్రీల్ ద్వారా ఇప్పటికే అవగాహన సదస్సు నిర్వహించారు. గోదావరి నది వద్ద భక్తులు లోతుకు వెళ్ళకుండా మౌక్ ద్వారా హెచ్చరిస్తూ పోలీసులు, గజ ఈతగాళ్లు ఎప్పటికప్పుడు గస్తీ కాస్తున్నారు.

4.10 లక్షల ఎకరాల్లో పంట నష్టం

>>> పెనర చేస్తు చాలా వరకూ చివరి దశలో ఉన్నాయి. వరి పొలాలు ఇంకా నాట్ల దశలోనే ఉన్నాయి. నాట్ల దశలో వరి ఉండటంతో పలు చోట్ల ఇసుక, బురద మేటలు వేయగా, మరకొన్ని చోట్ల నీటిలో ముగిసిపోవడంతో అవి కుళ్లిపోతున్నాయి. ఇంకొన్ని ప్రాంతాల్లో ఏకంగా ముందు తాకిడికి వేసిన వరి నాట్లు కొట్టుకుపోయాయి. గత మామూల కంటే కురిసిన భారీ వర్షాలకు కామారెడ్డి, నిర్మల్, మెదక్, సిద్దిపేట, సినిసి, భద్రాద్రికోటగూడెం జిల్లాల్లో తీవ్ర నష్టం జరిగింది. మిగతా జిల్లాల్లోనూ పంటలకు నష్టం తప్పలేదు. భారీ వర్షాలతో చెరువులు, కుంటలు పొంగిపోయాయి. కొన్ని చోట్ల కట్టలు తెగిపోవడంతో ఆ నీళ్లన్నీ పంట పొలాలు గుండా భారీ వరదలు ప్రవహించడంతో పొలాల్లో ఇసుక మేటలు వేసింది. పొలాల్లోని నీళ్లు నిలవడంతో పంటలు మురిగిపోయే పరిస్థితి ఏర్పడింది. కామారెడ్డి, నిర్మల్, సిద్దిపేట జిల్లాల్లో ఎక్కడ ఏకంగా నీటిపంటలు నావూరుపోతున్నాయి. ఎక్కడ చూసినా పంటపొలాల్లో నీళ్లు, ఇసుక దిబ్బలే కనిపిస్తున్నాయి.

డిసెంబరులో రష్యా అభినేత పుతిన్ భారత్ పర్యటన!

న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 30: అమెరికా సుంకాల భారం మోపుతున్న నేపథ్యంలో భారత్ మిత్రదేశాలైన రష్యా, చైనాతో ఆర్థిక సంబంధాలను బలోపేతం చేసుకుంటోంది. ఈ నేపథ్యంలోనే చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ తో భేటీ అయిన ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ త్వరలోనే షాదిమిర్ పుతిన్ ను కలువనున్నారు. ఇదంతో మోడీ అహ్వానం అందుకున్న పుతిన్ ఈ ఏడాది చివరిలో భారత్ కు రానున్నారు. ఈ విషయంపై ఇప్పటికే క్రిష్ణన్ స్పష్టం ఇచ్చింది. డిసెంబర్ లో రష్యా అభినేత ఇండియా వచ్చారని సమాచారం. అధికారంగా షెషన్ డిమిటల్ కావాలి ఉంది. రష్యా నుంచి వచ్చు రోజులున్నందుకు భారత్ పై అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ సుంకాల మోత మోగిస్తున్నారు. 50శాతం టారిఫ్ లు విధించడంతో ట్రంప్ దూకుడుకు చెక్ పెట్టాలని భావించిన ప్రధాని మోడీ రష్యాతో బంధాన్ని పటిష్టం చేసుకోవాలని భావించారు. అందులో భాగంగానే జాతీయ భద్రతా సలహాదారు అజిత్ దోవర్, విదేశాంగ శాఖ మంత్రి జైశంకర్ లు రష్యా వెళ్లి అధ్యక్షుడు షాదిమిర్ పుతిన్ ను కలిశారు. ప్రస్తుతం పొంపు కోఆర్డినేషన్ అర్గ్జెషన్ సమావేశంలో రష్యా వెళ్లి అధ్యక్షుడు షాదిమిర్ పుతిన్ ను కలిశారు. ప్రస్తుతం భేటీ కానున్నారు. ఆ సందర్భంగా ఇరువురి మధ్య ద్వైపాక్షిక సంబంధాల గురించి డిసెంబర్ వరకు గురించి ప్రస్తావన వచ్చే అవకాశముంది. ఉక్రెయిన్ యుద్ధం మొదలైన తర్వాత పుతిన్ మొదటిసారి భారత్ పర్యటనకు వస్తుండటం గమనార్హం.

మాంచెస్టర్ ఒలిజినల్స్ అద్భుత విజయం



న్యూఢిల్లీ: ది హండ్రెడ్ మెన్స్ లీగ్లో సనరైజర్స్ హైదరాబాద్ గ్రూప్ కు చెందిన నార్తర్న్ సూపర్ చార్జర్స్ కు షాక్ తగిలింది. ఇంగ్లాండ్ లో జరుగుతున్న ది హండ్రెడ్ లీగ్లో సూపర్ జెయింట్స్ గ్రూప్ కు చెందిన మాంచెస్టర్ ఒలిజినల్స్ జట్టు

అద్భుతమైన విజయం సాధించింది. ఈ సీజన్ లో 8 మ్యాచ్ లు ఆడిన ఆ జట్టుకు ఇది మూడవ విజయం మాత్రమే. 30వ లీగ్ మ్యాచ్ లో సూపర్ చార్జర్స్ పై మాంచెస్టర్ 6 బంతులు మిగిలి ఉండగానే 7 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది.

ది హండ్రెడ్ మెన్స్ లీగ్ లో సూపర్ చార్జర్స్ ఓటమి

దీనికి కారణం వికెట్ కీపర్ బ్యాట్స్ మెన్ జోన్ బట్లర్, న్యూజిలాండ్ బ్యాట్స్ మన్ రచిన్ రవీంద్రల అద్భుతమైన ప్యాట్ నరేషన్. వీరిద్దరూ కేవలం 48 బంతుల్లోనే మ్యాచ్ ను తీసుకున్నారు. 140 పరుగుల లక్ష్యంతో బ్యాట్ లింగ్ కు దిగిన మాంచెస్టర్ కు శుభారంభం దక్కలేదు. కేవలం 31 పరుగులకే 2 వికెట్లు కోల్పోయి కష్టాల్లో పడింది. ఆ సమయంలో జోన్ బట్లర్, రచిన్ రవీంద్రల కలిసి మూడో వికెట్ కు 48 బంతుల్లో 99 పరుగుల మెరుపు భాగస్వామ్యం నెలకొల్పారు. ఈ మ్యాచ్ లో బట్లర్ కేవలం 37 బంతుల్లో 5 సిక్సర్లు, 7 ఫోర్స్ తో 70 పరుగులు చేసి జట్టు విజయాన్ని సులభం చేశాడు. రచిన్ రవీంద్ర 23 బంతుల్లో 5 ఫోర్స్, 2 సిక్సర్లతో 47 పరుగులు చేసి నాటోట్ గా నిలిచాడు. కెప్టెన్ ఫిల్ స్టాక్ కేవలం 9 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగాడు. చివరికి మాంచెస్టర్ 16 బంతులు మిగిలి ఉండగానే 3 వికెట్లు కోల్పోయి లక్ష్యాన్ని చేరుకుంది. సూపర్ చార్జర్స్ బౌలర్లలో జాకబ్ డష్, రషీద్ ఖాన్, టామీ లాడ్జ్ ఒక్కో వికెట్ పడగొట్టారు. ఇక బ్యాటింగ్ చేసిన నార్తర్న్ సూపర్ చార్జర్స్ కూడా ఆరంభంలో తడబడింది. 73 పరుగులకే 5 వికెట్లు కోల్పోయి పీకల్లో కష్టాల్లో పడింది. ఆ సమయంలో డేవిడ్ మిల్లర్ (30), సమిత్ పటేల్ (42) ఆరో వికెట్ కు 27 బంతుల్లో 59 పరుగులు జోడించి జట్టు స్కోరును గౌరవప్రదమైన స్థితికి చేర్చారు. కెప్టెన్ హ్యరీ బ్రూక్ 20 పరుగులు మాత్రమే చేయ గలిగాడు. చివరికి సూపర్ చార్జర్స్ నిర్ణీత 100 బంతుల్లో 8 వికెట్లకు 139 పరుగులు చేసింది. మాంచెస్టర్ బౌలర్లలో టామీ ఆస్టిన్ వాల్ 3 వికెట్లు పడగొట్టగా, జేమ్స్ అండర్సన్, జోషీ టంగ్లూ చెల్ 2 వికెట్లు తీసుకున్నారు. ఈ మ్యాచ్ లో ఓడిపోయి నప్పటికీ సూపర్ చార్జర్స్ 8 మ్యాచ్ లో 5 గెలిచి పాయింట్లు పట్టికలో మూడో స్థానంలో ఉంది. మాంచెస్టర్ ఒలిజినల్స్ ఈ విజయంతో ఆరో స్థానానికి చేరుకుంది.



ఆసియా కప్ హాకీలో.. భారత్ గెలుపు 4-3 తేడాతో చైనా ఓటమి

న్యూఢిల్లీ: ఆసియా కప్ హాకీలో భారత్ చైనాపై 4-3 తేడాతో విజయం సాధించింది. మూడు పాయింట్లతో తమ ప్రధాన ప్రాధాన్యత భారత పురుషల హాకీ జట్టు శుభవారం చైనాపై హాకీలో సాధించింది. భారత జట్టు తరఫున కెప్టెన్ హర్వీంద్ సింగ్ (20 నిమిషం, 33 నిమిషం, 47 నిమిషం) అద్భుతమైన ప్రదర్శన చేసి హాకీలో సాధించాడు. జాగ్ సింగ్ (18) స్కోరు షీట్ లోకి ఎక్కిన మరో భారత ఆటగాడు కాగా, చైనా జట్టుకు పిహావో (12), జెన్ హోయి చెన్ (35), మరియు జేమింగ్ గావో (41) గోల్స్ చేశారు. చివరికి చైనా పెనాల్టీ శార్జర్స్ గెలుచుకున్నారు. తరువాత పిహావో (12) ద్వారా గోల్ లో గోల్ గా మార్చడంతో గోల్ సాధించారు. భారత్ మొదటి క్వార్టర్ ను ఆధిక్యంలో ముగించింది. అయితే, చైనా 1-0 తో ఆధిక్యంలో ఉంది. రెండవ క్వార్టర్ ను భారత్ దూకుడుగా ప్రారంభించి చైనాపై ఒత్తిడి పెంచడంలో రాజీందింది. మూడు 9 నిమిషాల వ్యవధిలో, భారత్ దేశం పెనాల్టీ శార్జర్స్ గెలుచుకుంది. మరియు జాగ్ సింగ్ (18) దానిని గోల్ గా చేసి స్కోరును 1-1 తో సమం చేశాడు. కొద్దిసేపటికే, భారత్ కు మరో పెనాల్టీ శార్జర్ లభించింది, కెప్టెన్ హర్వీంద్ సింగ్ (20) గోల్ చేసి స్కోరును 2-1 తో సమం చేశాడు. హాఫ్ టైం ట్రైక్ తర్వాత కెప్టెన్ హర్వీంద్ సింగ్ (33) క్వార్టర్ లోని మొదటి పెనాల్టీ శార్జర్ ద్వారా 3-1 తో స్కోరును సాధించాడు. చైనా స్పందించి మూడవ పెనాల్టీ శార్జర్స్ గెలుచుకుంది. మరియు జెన్ హోయి చెన్ (35) గోల్ గా మార్చుకుని 3-2 తో స్కోరును సాధించింది. ఆట ముగియడానికి 20 నిమిషాల మిగిలిఉండగా, చైనా రెండు పెనాల్టీ శార్జర్స్ గెలుచుకుంది. క్వార్టర్ ముగిసిన మధ్యలో, 2 జట్టు 3-3 తో సమంగా ఉన్నాయి. అయితే హర్వీంద్ సింగ్ (47) ధైర్యంగా తన హాకీ బాల్ ను పూర్తి చేశాడు, అత్యధిక జట్టుకు 4-3 ఆధిక్యాన్ని అందించాడు.

ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ లో.. ముగిసిన ట్రైప్-తనీషా ప్రచారం



న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ లో ట్రైప్-తనీషా ప్రచారం క్వార్టర్ ఫైనల్ లో ముగిసింది. ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ లో భారత్ మిక్స్ డబుల్స్ జోడి ట్రైప్ కవీల-తనీషా ట్రాన్స్ ఫుక్ వారం ఇక్కడ మలేషియా ద్వారం చెన్ టాంగ్ జీ-తో ఈ వీ చేతిలో వరుస గేమ్ లలో ఓడిపోయింది. ట్రైప్-తనీషా మలేషియా యస్ తో 15-21, 21-21 తేడాతో పరాజయం చెందారు. తొలి రౌండ్ లో బై పొందిన 16వ సీడ్ భారత్ ద్వారం, ఐరిష్ ద్వారం జామి మా-మోయా ర్యాన్ పై విజయంతో తమ బ్యాడ్మింటన్ ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ ప్రచారాన్ని ప్రారంభించింది. ఆ తర్వాత వారు ఐదవ సీడ్ టాంగ్ మన్ మాన్ మరియు చైనాలోని హాంకాంగ్ కు చెందిన ట్సే యింగ్ నూటోపై ఓటమి పాలయ్యారు. ప్రారంభ గేమ్ లో ఓడిపోయిన తర్వాత వెనుకబడిన భారత్ జోడి 19-21, 21-12, 21-15 తేడాతో బైను ముగించి క్వార్టర్ ఫైనల్ కు చేరుకుంది. కానీ మలేషియన్ ఓడించిన తర్వాత చివరి 16 దశలో తమ ప్రచారం ముగించింది. మరోవైపు, పురుషుల డబుల్స్ లో సాక్షి విరాట్ జంట మలేషియా రెండో సీడ్ ఆలో చియా సోమా వూయియోతో తలపడనుంది. అంతకు ముందు జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ పురుషుల జంట ఆలో సీడ్ వాంగ్ చాంగ్/యోంగ్ వీ రెంగ్ పై 19-21, 21-15, 21-17 తేడాతో విజయం సాధించి, చైనాలో వరుసగా నాలుగు పరాజయాలను ఎదుర్కొని క్వార్టర్ ఫైనల్ లో చేరుకోవడానికి సామర్థ్యం కలిగి ఉంది.

అద్భుతమైన విజయం సాధించింది. ఈ సీజన్ లో 8 మ్యాచ్ లు ఆడిన ఆ జట్టుకు ఇది మూడవ విజయం మాత్రమే. 30వ లీగ్ మ్యాచ్ లో సూపర్ చార్జర్స్ పై మాంచెస్టర్ 6 బంతులు మిగిలి ఉండగానే 7 వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది.

ఘాటింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ అంకుర్ కు స్వర్ణం



న్యూఢిల్లీ: ఆసియా ఘాటింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ డబుల్ ట్రాప్ లో కౌత్ కాంటినెంటల్ రికార్డులతో అంకుర్ మిట్టల్ స్వర్ణం సాధించాడు. శుభవారం కజకిస్తాన్ లోని షిమకెంట్ లో జరిగిన ఈ ఈవెంట్ లో మూడో ప్రపంచ నంబర్ 1, 2018 ఛాంపియన్ ప్రపంచ ఛాంపియన్ అంకుర్ మిట్టల్ కౌత్ ఆసియా ఛాంపియన్ షిప్ రికార్డును సృష్టించాడు. ఈ స్వర్ణంతో ఆసియా ఛాంపియన్ షిప్ లో 52 స్వర్ణాలు, 26 రజతాలు, 25 కాంస్య పతకాలతో భారత్ మొత్తం 103 కే చేరింది. డబుల్ ట్రాప్ టీమ్ ఈవెంట్ లో భాను ప్రతాప్ సింగ్ మరియు హర్వీంద్ కలిసి గెలుచుకున్నారు. అంకుర్ 107 హిట్ లతో నాలుగు రౌండ్లలో 30 హాప్స్ అధిక్యంలో నిలిచి 26, 28, 26, మరియు 27 స్కోర్లతో బంగారు పతకాన్ని సాధించాడు. కజకిస్తాన్ కు చెందిన స్టాన్ మాటర్ అర్మియాను చిరులామే 98 పాయింట్లతో రజతం గెలుచుకోగా, కువైట్ కు చెందిన అహ్మద్ అలహానీ మూడో స్థానంలో 96 మరియు +2 పాయింట్లతో కాంస్యం సాధించాడు. డబుల్ ట్రాప్ జూనియర్ విభాగంలో, హాత్ మెన్ షాన్ మోహమ్మద్ 89 హిట్స్ తో రజతం గెలుచుకోగా, మానవ్ రాజిన్ 87 హిట్స్ తో కాంస్యం సాధించాడు. మరొకరు 87 పరుగులతో కాంస్యం సాధించాడు. (81) తో కలిసి ఈ ఈవెంట్ లో టీమ్ స్వర్ణం గెలుచుకున్నారు. డబుల్ ట్రాప్ మహిళల విభాగంలో అనుష్క సింగ్ భాటి (93), రాజీవ్ ప్రజీత్ ఇంగ్ (89), మరియు యేపాం హఫీజ్ కాల్కాత్ (87) పరుగుల స్వర్ణం, రజతం మరియు కాంస్య పతకాలను గెలుచుకున్నారు. ఈ ఈవెంట్ లో ఈ ముగ్గురు టీమ్ స్వర్ణం కూడా గెలుచుకున్నారు.

ప్రపంచ బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్ షిప్ లో సింధు పరాజయం

న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ బ్యాడ్మింటన్ ఛాంపియన్ షిప్-2025 లో వార్షిక చేతిలో పివి సింధు పరాజయం పాలైంది. దీంతో భారత్ పతక సార్వభౌమ సాక్షి విరాట్ పై ఆధారపడి ఉన్నాయి. శుభవారం ఇండోనేషియా 9వ సీడ్ పులి కుసుమ వార్షిక చేతిలో క్వార్టర్ ఫైనల్ లో ఓటమి తో చారిత్రాత్మక ఆరో బిడబ్ల్యుఎస్ ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ పతకాన్ని సాధించాలనే సింధు ఆశలు ముగిశాయి. రౌండ్ ఆఫ్ 16 పోరులో ప్రపంచ నంబర్ 2, చైనాకు చెందిన వాంగ్ ట్సు యిన్ పై ఆధిపత్యం సాధించిన సింధు ఒక గంటా నాలుగు నిమిషాల పాటు జరిగిన హోదాహోరీ పోరులో వర్షాని చేతిలో 14-21, 21-13, 16-21 తేడాతో ఓడిపోయింది. ఆట మధ్యలో ఆట విరామ సమయానికి 117 ఆధిక్యంలోకి వెళ్లడం స్కోరు 6-6 తో సమమైన తర్వాత వార్షిక విరమించుకోవడంతో సింధు ఆటను ప్రారంభించి 21-14 తో వెనుకబడింది. అయితే, రెండవ గేమ్ లో 4-3 తో ఆధిక్యంలో ఉన్న తర్వాత, సింధు పరుగుగా ఆరు పాయింట్లు సాధించి నియంత్రణ సాధించింది. వార్షిక మూడు పాయింట్లు వెనక్కి తీసుకోగలిగా కానీ సింధు తన ఆధిపత్యాన్ని కొనసాగించి విరామపరకు 11-6 ఆధిక్యంలో కొనసాగింది. నిర్ణయాత్మక గేమ్ లో వార్షిక ముందుజలో నిలిచినా 17-16 వద్ద, ఇండోనేషియా ప్రీడాకారి నాలుగు పరుగుల పాయింట్లు సాధించి సింధుపై నెట్ తన స్థానాన్ని ఖాయం చేసుకుంది.



స్టాక్ సూచీలపై అమ్మకాల ఒత్తిడి

న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ లో ట్రైప్-తనీషా ప్రచారం క్వార్టర్ ఫైనల్ లో ముగిసింది. ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ లో భారత్ మిక్స్ డబుల్స్ జోడి ట్రైప్ కవీల-తనీషా ట్రాన్స్ ఫుక్ వారం ఇక్కడ మలేషియా ద్వారం చెన్ టాంగ్ జీ-తో ఈ వీ చేతిలో వరుస గేమ్ లలో ఓడిపోయింది. ట్రైప్-తనీషా మలేషియా యస్ తో 15-21, 21-21 తేడాతో పరాజయం చెందారు. తొలి రౌండ్ లో బై పొందిన 16వ సీడ్ భారత్ ద్వారం, ఐరిష్ ద్వారం జామి మా-మోయా ర్యాన్ పై విజయంతో తమ బ్యాడ్మింటన్ ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ ప్రచారాన్ని ప్రారంభించింది. ఆ తర్వాత వారు ఐదవ సీడ్ టాంగ్ మన్ మాన్ మరియు చైనాలోని హాంకాంగ్ కు చెందిన ట్సే యింగ్ నూటోపై ఓటమి పాలయ్యారు. ప్రారంభ గేమ్ లో ఓడిపోయిన తర్వాత వెనుకబడిన భారత్ జోడి 19-21, 21-12, 21-15 తేడాతో బైను ముగించి క్వార్టర్ ఫైనల్ కు చేరుకుంది. కానీ మలేషియన్ ఓడించిన తర్వాత చివరి 16 దశలో తమ ప్రచారం ముగించింది. మరోవైపు, పురుషుల డబుల్స్ లో సాక్షి విరాట్ జంట మలేషియా రెండో సీడ్ ఆలో చియా సోమా వూయియోతో తలపడనుంది. అంతకు ముందు జరిగిన మ్యాచ్ లో భారత్ పురుషుల జంట ఆలో సీడ్ వాంగ్ చాంగ్/యోంగ్ వీ రెంగ్ పై 19-21, 21-15, 21-17 తేడాతో విజయం సాధించి, చైనాలో వరుసగా నాలుగు పరాజయాలను ఎదుర్కొని క్వార్టర్ ఫైనల్ లో చేరుకోవడానికి సామర్థ్యం కలిగి ఉంది.

ఐఎంఎఫ్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ గా ఉర్షిత్ పటేల్!

న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 29: ప్రపంచ ఆర్థిక వేత్త, రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్ బిఐ) మాజీ గవర్నర్ డాక్టర్ ఉర్షిత్ పటేల్ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో మరో కీలక పదవికి నామినేట్ అయ్యారు. అంతర్జాతీయ డైరెక్టర్ గా ఐఎంఎఫ్ లో భారత్ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ గా ఆయన నియమితులయ్యారు. ప్రస్తుత ప్రపంచ ఆర్థిక సహకార నేపథ్యంలో ఈ నియామకం ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది. అంతర్జాతీయ ఆర్థిక వ్యవహారాల్లో భారత్ వాణిజ్య మంత్రి బలంగా వినిపించేందుకు ఇది దోహదపడుతుందని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. ఈ నియామకానికి క్యాబినెట్ నియామకాల కమిటీ (ఎసిసి) (డి.బి.బి) ఆధికారికంగా ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఉర్షిత్ పటేల్ బ్యాడ్మింటన్ స్వర్ణం సాధించిన నాటి నుంచి మూడేళ్ల పాటు ఈ పదవిలో కొనసాగుతారని ఉత్తర్వుల్లో స్పష్టం చేశారు. ఉర్షిత్ పటేల్ కు ఐఎంఎఫ్ లో పనిచేసిన అనుభవం ఉంది. 1992లో ఆయన న్యూఢిల్లీలో ఐఎంఎఫ్ డిప్యూటీ రెసిడెంట్ గా పనిచేశారు. ఆ తర్వాత ఆర్ బిఐలో డిప్యూటీ గవర్నర్ గా సేవలు అందించి, 2016లో 24వ గవర్నర్ గా బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆయన హయాంలో ప్రస్తుత విధానం, ఆర్థిక పరిశోధన, గణాంకాలు, సమాచార నిర్వహణ వంటి కీలక విభాగాలను పర్యవేక్షించారు. భారత్ దేశంలో ప్రవృత్తిగా లక్ష్యాన్ని చేసుకునే విధాన రూపకల్పనలో ఉర్షిత్ పటేల్ కీలక పాత్ర పోషించారు. కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖకు కన్సల్టెంట్ గా కూడా పనిచేశారు. ప్రభుత్వ పదవులతో పాటు రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్, ఐ.ఐ.ఐ.టి, ఎ.ఎస్.ఎల్ వంటి ప్రైవేట్ సంస్థల్లోనూ ఉన్నత హోదాల్లో పనిచేశారు. ప్రతిష్టాత్మక యేల్ యూనివర్సిటీ నుంచి ఎకనామిక్స్ లో పీహెచ్.డి, ఆక్స్ ఫర్డ్ యూనివర్సిటీ నుంచి ఎఫ్.ఐ.ఎల్ పట్టా పొందారు.



ఆల్ టైమ్ కనిస్టాబుల్ భారత్ రూపాయి!
న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 29: భారత్ దేశ ఆర్థిక వృద్ధి, కార్పొరేట్ ఆదాయంపై 50 శాతం ఆమెరికా సుంకాల ప్రభావంపై ఉద్దిక్తత మధ్య భారత్ రూపాయి యూఎస్ డాలర్ తో పోలిస్తే 87.97 కే పడిపోయింది. ఇది ఆల్ టైమ్ కనిస్టం. ఈ వారం నుండి అమలు చేయనున్న కొత్త సుంకాల కారణంగా భారత్ కరెన్సీ ఒత్తిడిలో ఉంది. అయితే ఫిబ్రవరిలో గత స్థాయికంటే ఆల్ టైమ్ కనిస్టం స్థాయి 87.9563 ను అధిగమించి, డాలర్ తో పోలిస్తే 0.4 శాతం తగ్గి 87.9763 కు చేరుకుంది. ఈ సంవత్సరం స్థానిక ఈక్విటీ నుండి నిరంతరం విదేశీ ఉపసంహరణ కారణంగా రూపాయి అసెయిన్ అత్యంత వైత పనితీరు కనబరిచిన కరెన్సీ గా నిలిచింది. వస్త్రాలు, పాదరక్షలు, ఆభరణాలు వంటి ఎగుమతి ఆదారిత పరిశ్రమలను లక్ష్యంగా చేసుకుని యూఎస్ సుంకాలను ప్రధానంగా పెంచారు. అయితే ఆమెరికా సుంకాలను తగ్గించి నిలుబడుతూ తమ రైతులు, వ్యాపారులను రక్షించుకుంటామని ఇప్పటికే ప్రధాని మోడీ ప్రకటించారు. కాగా, రష్యా నుంచి ఓమ్ డి చమురు కొనుగోలు చేస్తుండటంతోనే భారత్ పై భారీ సుంకాలు విధించినట్లు ఆమెరికా చెబుతోంది. రష్యా నుంచి ముడి చమురు కొనుగోలు చేయడం ఆపితేనే సుంకాలు తొలగిస్తామని ఇప్పటికే బ్రుండ్ భారత్ ను పాపురించారు. బ్రుండ్ వార్షింగ్ ను ఏ మాత్రం లెక్కచేయని ప్రధాని మోడీ, రష్యాతో వాణిజ్యం కొనసాగుతుందని ప్రకటించారు. మరి ఈ క్రమంలో రూపాయి విలువ కూర్చు స్థాయికి పడిపోయింది.

వచ్చే యేడాదే జియో విపిఓ వాణిజ్యం

ఎజిఎంలో ముకేష్ అంబానీ వెల్లడి

ముంబయి, ఆగస్టు 29: జియో పబ్లిక్ మ్యూ 2026 తో ఆర్థిక సంవత్సరం రానున్నట్లు ఆ కంపెనీ ఛైర్మన్ ముకేష్ అంబానీ వెల్లడించారు. ఈ మేరకు జియో స్టాక్ మార్కెట్, జియో టీవీ షేర్స్, జియో 48వ వార్షిక సాధారణ సమావేశం (ఎజిఎ)లో శుభవారం ప్రకటించారు. రిలయన్స్ జియో 500 మిలియన్ల వినియోగదారుల మైలురాయిని దాటిందని తెలిపారు. రిలయన్స్ గత 3 సంవత్సరాలలో రూ. 5.6 లక్షల కోట్లు పెట్టుబడి పెట్టినందుకు వెచ్చారు. వార్షిక ఆదాయంలో 125 బిలియన్లను దాటిన భారత్ దేశంలో మొట్టమొదటి సంస్థగా అవతరించినది తెలిపారు. జియో ఐఐఐఐ దాఖలు చేయడానికి ఆస్తి ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి. ఈ విషయాన్ని ప్రకటించడం వారు గర్వం చేశారు. 2026 మొదటి ఆర్థిక సంవత్సరం నాటికి జియోను స్టాక్ మార్కెట్ లో లిస్ట్ చేయాలని మేము లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాం. గ్లోబల్ కాంటింటెంట్ కు మించిన విలువను మన జియో సృష్టించగలదని నేను మీకు హామీ ఇస్తున్నానని ముకేష్ అంబానీ భరోసా ఇచ్చారు. ఎజిఎలో ముకేష్ అంబానీ జియో భవిష్యత్ ప్రణాళికలను ప్రకటించారు. జియో భవిష్యత్ కోసం గొప్ప ఆశయాలతో కూడిన ప్రణాళికలు ఉన్నాయి. ఐఐఐఐ హామీలపై ఆధార పడి ఉన్నాయి. అవి ఏమిటంటే, 1. జియో ప్రతి



జియో ప్రతి భారతీయ వ్యాపారాన్ని డిజిటలైజ్ చేస్తుంది. సలక్ష్యమైన, స్వేచ్ఛలతో పూర్తి ఫ్యామిలీతో ఇండియన్ డిజిటలైజ్ అను సంధానం చేస్తుంది. జియో భారత్ లో ఎం పిష్టాన్ని సృష్టించింది. మా నిరంతరం అందరికీ ప్రతిఫలం ఎం. జియో తన సొంత డిజిటలైజ్ భారత్ వెలుపల కూడా తన కార్యకలాపాలను నిర్వహిస్తుంది. అంటే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా జియో సేవలను విస్తరిస్తుంది. జియో ఇప్పటి వరకు చేసిన ప్రయాణం కంటే, ఇక ముందు పయనించాల్సిన మార్గం మరింత ప్రశాసనాత్మకం ఉంటుందని ముకేష్ అంబానీ అన్నారు. జియోకు 500 మిలియన్ల కస్టమర్లు రిలయన్స్ జియో మరో వారంలో 10వ సంవత్సరంలోకి అడుగుపెడుతుంది. ఈ సమయంలో జియో కుటుంబం 500 మిలియన్ల కస్టమర్లను దాటిందని చెప్పడానికి నేను గర్వపడు తున్నట్లు ముకేష్ అంబానీ అన్నారు. అంతేకాదు భారత్ లో డిజిటల్ పబ్లిక్ ఐన్ఫ్రాస్ట్ర

క్రమం అధార, జియో వంటి ఇన్ ఫోకేషన్ లో జియో పునాది వేసినది ముకేష్ అంబానీ పేర్కొన్నారు భారత్ లో ఎక్విటీ సుంకైనా ఉచితంగా వాయిస్ కాల్స్ చేసేందుకు జియో పీలు కల్పించింది. కొద్ది మంది భారతీయులకు మెయిల్ ఫోన్ లో విడియోలును చూడడం అలవాటుగా మార్చింది. అధార, యూఐబి లాంటి వాటితో సహా భారత్ కి డిజిటల్ పబ్లిక్ ఐన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ కు జియో పునాది వేసింది. భారత్ డిజిటల్ ఎకో సిస్టమ్ ను సృష్టించడానికి జియో బిలుకల్పించింది. 100 కంటే ఎక్కువ యూనికార్నల్ కు మద్దతు ఇస్తూ భారత్ దేశంలో, ప్రపంచంలోనే మూడో అతిపెద్ద స్ట్రాప్ ఎకో సిస్టమ్ ను నిర్మించడంలో జియో సహాయ పడింది ముకేష్ అంబానీ పేర్కొన్నారు.

సెప్టెంబరులో బ్యాంకు సెలవులు ఇవే!

ముంబయి, ఆగస్టు 29: బ్యాంకు పనుల కోసం తరచూ బ్రాంఛీలకు వెళ్లేవారికి ఇది ముఖ్య గమనిక. సెప్టెంబర్ నెలలో దేశవ్యాప్తంగా బ్యాంకులకు భారీగా సెలవులు రానున్నాయి. వందలగా, వారాంతాల్లో కలిపి మొత్తం 14 రోజుల పాటు వివిధ రాష్ట్రాల్లో బ్యాంకులు మూసి ఉండనున్నాయి. ఈ మేరకు రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్ బిఐ) వివరాల చేసిన సెలవుల క్యాలెండర్ లో వెల్లడించింది. అయితే, ఈ సెలవులన్నీ ఆస్తి రాష్ట్రాలకు వర్తించవు. సెప్టెంబర్ నెలలో వందలగా, ఇతర ప్రత్యేక రోజుల కారణంగా మొత్తం 9 రోజులను ఆర్ బిఐ సెలవులుగా ప్రకటించింది. వీటికి అదనంగా ఐదు వారాంతపు సెలవులు (ఆదివారాలు, రెండు, నాలుగో శనివారాలు) ఉన్నాయి. దీంతో మొత్తం సెలవుల సంఖ్య 14 కు చేరింది. ఈ సెలవుల రాష్ట్రాలను బట్టి మారుతూ ఉంటాయి. కేరళలో ఓసం పండుగ ఇచ్చే సెలవు ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఉండదు. తెలుగు రాష్ట్రాల విషయానికొస్తే, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలో సెప్టెంబర్ 5న (శుభవారం) మిలాదీఉన్ నబీ సందర్భంగా బ్యాంకులకు సెలవు ప్రకటించారు. దేశంలోని ఇతర ప్రాంతాల్లో కర్ణాటక (జూలై 30), ఆంధ్రప్రదేశ్ (సెప్టెంబర్ 5), మధ్యప్రదేశ్ (సెప్టెంబర్ 7, 14, 21, 28) తేదీల్లో ఆదివారాలు. సెప్టెంబర్ 13 (రెండో శనివారం), సెప్టెంబర్ 27 (నాలుగో శనివారం), బ్యాంకు శాఖలు మూసి ఉన్నప్పటికీ ఆన్ లైన్ బ్యాంకింగ్, మొబైల్ బ్యాంకింగ్, ఏటీఎం సేవలు యథావిధిగా 24 గంటలూ అందుబాటులో ఉంటాయి.

జియో ప్రతి భారతీయ వ్యాపారాన్ని డిజిటలైజ్ చేస్తుంది. సలక్ష్యమైన, స్వేచ్ఛలతో పూర్తి ఫ్యామిలీతో ఇండియన్ డిజిటలైజ్ అను సంధానం చేస్తుంది. జియో భారత్ లో ఎం పిష్టాన్ని సృష్టించింది. మా నిరంతరం అందరికీ ప్రతిఫలం ఎం. జియో తన సొంత డిజిటలైజ్ భారత్ వెలుపల కూడా తన కార్యకలాపాలను నిర్వహిస్తుంది. అంటే ప్రపంచ వ్యాప్తంగా జియో సేవలను విస్తరిస్తుంది. జియో ఇప్పటి వరకు చేసిన ప్రయాణం కంటే, ఇక ముందు పయనించాల్సిన మార్గం మరింత ప్రశాసనాత్మకం ఉంటుందని ముకేష్ అంబానీ అన్నారు. జియోకు 500 మిలియన్ల కస్టమర్లు రిలయన్స్ జియో మరో వారంలో 10వ సంవత్సరంలోకి అడుగుపెడుతుంది. ఈ సమయంలో జియో కుటుంబం 500 మిలియన్ల కస్టమర్లను దాటిందని చెప్పడానికి నేను గర్వపడు తున్నట్లు ముకేష్ అంబానీ అన్నారు. అంతేకాదు భారత్ లో డిజిటల్ పబ్లిక్ ఐన్ఫ్రాస్ట్ర

జియో భవిష్యత్ కోసం గొప్ప ఆశయాలతో కూడిన ప్రణాళికలు ఉన్నాయి. ఐఐఐఐ హామీలపై ఆధార పడి ఉన్నాయి. అవి ఏమిటంటే, 1. జియో ప్రతి

రాష్ట్రాల రాబడికి జిఎస్ టీ సవరణల గండి!

న్యూఢిల్లీ, ఆగస్టు 29: జిఎస్ టీ మండ్లి ఈసారి నిర్వహించిన సమావేశం అత్యంత కీలకంగా మారనుంది. మంత్రుల బృందం అందించిన సర్వే నివేదికలు ఆమోదించడంతోపాటు రెండో రెండు శ్లాఖలుగా నిర్ణయించి ఆమోదించడం కూడా కీలకమే. అయితే ఈ శ్లాఖలుపై రాష్ట్రాల ఆదాయాలకు గుండెడుతుండేమోనని కలవరం వ్యక్తం అవుతోంది. కేవలం రెండు శ్లాఖలు మాత్రమే ఇకపై ఉంటాయని ప్రధాని మోడీ ఇప్పటికే ప్రకటించారు. దీనికి సంబంధించి ఆర్థిక మంత్రిత్వ శాఖ ఒక ప్రతిపాదనను కొన్నింటిని వదిలిపెట్టి తెలుస్తోంది. ఈ కొత్త విధానం పల్ల రాష్ట్రాలకు ఆదాయం తగ్గుతుండేమోనని కొన్ని రాష్ట్రాల ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. ఒకవేళ ఆదాయం తగ్గితే, దాన్ని భర్తీ చేయడానికి ఒక మార్గం ఉండాలని రాష్ట్రాల కోరుతున్నాయని కేరళ ఆర్థిక మంత్రి కె.ఎన్. బాలగోపాల్ వెప్పారు. 8 నెలల తర్వాత జిఎస్ టీ మండ్లి సమావేశాలు జరుగుతున్నాయి. నింధనల ప్రకారం



జిఎస్ టీ కొన్ని కనీసం మూడు నెలలకు ఒకసారి సమావేశం కావాలి. కానీ డిసెంబర్ 2024లో జరిగిన చివరి సమావేశం తర్వాత, ఇప్పుడు సుమారు ఎనిమిది నెలల తర్వాత ఈ కొత్త సమావేశం జరుగుతోంది. ప్రస్తుతం రేట్లు సవరించడం పట్ల సి.ఎం.ఎల్.పై ప్రస్తుతం ఉన్న 28 శాతం జిఎస్ టీ రేటును 18 శాతానికి తగ్గించే ప్రతిపాదన పరిశీలనలో ఉంది. ఈ తగ్గింపు నిర్ణయ రంగానికి, మౌలిక సదుపాయాల ప్రాజెక్టులకు ఉపయోగపడుతుంది. వ్యవస్థలు కొనుగోలు చేసే టర్మ్ ఇన్వెస్ట్ మెంట్, ఆరోగ్య బీమా పాలీసీలపై జిఎస్ టీ పూర్తిగా రద్దు చేసే ప్రతిపాదన కూడా కొన్ని రోజుల ముందుకు రానుంది. సులూనిలపై విధించే 18 శాతం జిఎస్ టీ 5 శాతానికి తగ్గించవచ్చని అంచనా. ఆహార, వస్త్ర వస్తువులపై అంటే 5 శాతం వస్తు శ్లాఖలోకి తీసుకురావాలని